

“牵挂”他人,奉献大爱的一生

以社区主任王文真为原型小说《牵挂》出版发行

本报邹城5月15日讯(记者黄广华 实习记者李慧)以邹城市钢山街道西关社区居委会主任王文真为原型,经过社会活动家徐宁生先生和周延松先生近十年创作而成的情感小说《牵挂》,近日由江苏人民出版社正式出版发行。全书近20万字,书中讲述了主人公汪慧珍“牵挂”他人,奉献大爱的一生。

全国残联主席张海迪为该书亲笔题写贺词,周尔均(周恩来总理侄子)将军挥毫题写书名及夫人中央电视台著名高级编导邓在军导演欣然作序,邹城市委常委、宣传部长王永玲为本书作序。

情感小说《牵挂》中讲述了主人公汪慧珍牵挂人、感染人的一个个故事,令人感叹,让人震撼。汪慧珍那一幕幕冷暖交织的人生,那一串串耐人寻味的足迹,体现了小说主人公求真务实、勤政为民的高大形象。让人感受到她那不平凡的人格魅力,大爱无疆的崇高境界和入道情怀。小说以一位平凡而伟大的母亲的情怀与视角,展示了中华民族守望相助的传统美德,同时彰显了新时期共产党员以人为本的淳朴形



《牵挂》出版发行座谈会。

象。小说主人公的原型就是邹城市钢山街道西关社区居委会主任王文真。

王文真是出生在旧社会的孤儿,19岁入党。工作后,50年如一日扎根基层,把基层老

人的事当作自己的事来办,并力求做得尽善尽美。她紧跟党走,把爱国拥军的光荣传统落实在基层工作中。王文真先后荣获“全国三八红旗手”,山东省“新时期拥军模范”、“十佳兵

妈妈”、“爱国拥军女模范”、“优秀共产党员”称号;当选省残联副主席、省残联亲友协会主席等职,是全国残联第二次、第三次、第四次代表大会主席团成员。

徐宁生谈《牵挂》:

“她的执著和真情感动了我”

徐宁生告诉记者,1994年冬,他第一次来到邹城,参加由邹城市人民政府、北京广播学院和福建电视台联合拍摄的单本电视剧《乡爱》,扮演大学生李敬东。这部电视剧以邹城市钢山街道西关社区居委会主任王文真为原型,讲述了她兴办学校,造福当地群众的故事。

电视剧播出11年后,2005年秋徐宁生再次来到邹城。“与王文真的接触,让我有许多惊喜,使我加深了对她的了解,同时也越发敬重。”徐宁生说。

王文真告诉徐宁生,她年轻时对残疾人、失学儿童、孤寡老人等,就发自内心的想去关爱。但在筹资办学过程中,她明白了一个道理,光凭个人一股热忱,很难把慈善工作做好。为此,她克服种种困难努力办实事,千方百计让社会弱势群体

得到帮助。几十年如一日,她的为人风格、处事风范,成为邹城对外宣传的一张名片。”

2005年秋,在邹城的那些日子里,徐宁生抽空参观了孟府和孟庙。徜徉在苍苔遍地的青石路上,抚摸着戟刺青天的千年古柏和被历史云烟剥蚀的砖墙,尤其是看到矗立在孟府的那块刻有“母教一人”的石碑,让他感到一种深深的震撼。“从这里,我找到了王文真主任行动背后的力量支撑,那是亚圣故里传承了两千多年的精神传统!‘吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼’,孟子的名言在她的身上得到了完满的诠释。当年的那部单本电视剧《乡爱》难以充分反映现实中的王文真!”

“突然之间,使我产生了想写一写关于王文真主任故事这本书的冲动。”徐宁生表示,虽



以王文真为原型创作的小说《牵挂》。

然她只是一名基层共产党员,但她的所作所为,传递的是我们国家和谐社会的正能量。要让更多的人知道她,了解她,进而学习她。于是,回到南京徐宁生

就与周延松商定共同创作这部源于王文真主任真实事迹的小说。

本报记者 黄广华 见习记者 李慧

她是居民的贴心“大家长”

再次见到王文真,她刚刚挂完吊瓶回来,“人老了,身体就容易出问题,打了17天的吊瓶……”苍白的脸上依然是温暖的笑容。在西关社区工作了近50年的王文真,今年71岁,但她还在为社区大小事操心费力。西关社区的老老小小,一草一木她都十分清楚。西关居民对社区的“王妈妈”也是十分尊敬。

“你还是得放平心态,有什么困难就说。”在雅居小区居民刘文焕家,王文真这样劝慰他。行动不便的刘文焕最近被诊断为癌症,王文真得知后常来探望。

30多年前,王文真得知残疾人刘文焕丈夫身体不好,两个孩子还在上小学,家庭困难后,她就成了刘文焕家的常客。送衣、送物、送钱。如今刘文焕还留着王文真当年送给自己的呢子大衣。“不记得王主任给家里送来多少钱了,现在住的房子还有王主任给的1万块钱呢。”说起王文真对自己的帮助,刘文焕的双眼就湿润了。

王文真13岁没了父母,和弟弟相依为命。成家后满心欢喜地迎来了第一个孩子大军,却因生产时孩子窒息成了一级残疾。这种特殊的经历,让王文真对老人、残疾人特别关心。2002年,在她的张罗下,社区新建了2000平方米高标准、配套设施齐全的老年公寓,近200名五保老年人得以安度晚年。2012年初,依托老年公寓建立起了邹城市残疾人托养中心,30多名残疾儿童受到呵护和关爱。

王文真还十分重视教育,现在的西关小学、西关幼儿园都是西关社区建的。当年建设西关小学时,王文真四处化缘,最多时一天跑25个单位。就在地一点一滴的争取下,筹集了260万元,将西关小学4000多平方米的教学楼建了起来。如今的西关小学,已成为山东省规范化学校。

除管理社区大小事务,社区经济发展也是她工作中的重要一环。嘉禾购物广场、宏达二期旧城改造、民政服务大厦等一个个项目落地建设,为西关的发展注入了活力。问起最近王文真忙活的事情,她悄悄告诉记者,最近她在跑一个废物利用的项目,如果效果真的不错,不仅能给社区增收,将来可能整个邹城市的垃圾都有地方去了。

本报记者 黄广华 见习记者 李慧

齐鲁晚报 今日邹城

我们影响主流

我们办市民最喜爱的报纸

我们因你而精彩

投稿邮箱: qlwbjrn@163.com

地址: 邹城市太平东路190号(邹城燃气总公司院内)

新闻热线: 18678730181

广告热线: 18905371717 13953768856

新闻线索征集

广告招商

分类信息刊登